

我们的节日·中秋

潮体验

“嫦娥”领衔 世园会掀起国风潮

中秋佳节，月圆人团圆。9月16日，正值中秋假期，2024年成都世界园艺博览会主会场迎来了精彩纷呈的百人汉服巡游活动。嫦娥、吴刚、玉兔、后羿等神话造型人物领衔带队，特邀模特演绎《簪花仕女图》中的国宝风韵，唐、宋、明三大汉服方阵更是让游客在世园会中体验了一场穿越千年的汉服巡游之旅。

昨日下午3点，巡游活动正式开始，汉服“神话组”率先登场，点燃了现场的气氛，也展现出浓浓的中秋韵味。“嫦娥姐姐”宛若仙子下凡，衣袂飘飘，仙气十足；“玉兔”蹦蹦跳跳，憨态可掬，引得现场观众阵阵欢笑；“吴刚”的眉宇间则透露出坚毅与果敢；“后羿”手持神弓，英姿飒爽，犹如从神话中走来的英雄。

紧接着，“簪花仕女图”组的模特们穿越时空而来，她们参照《簪花仕女图》中的人物原型，精心演绎了图中仕女的服饰与神态。一颦一笑间，将千年国宝演绎得生动传神，仿佛带领观众穿越到

了盛唐时期，亲眼目睹了那些古代仕女的风采。

随后，唐、宋、明三大汉服方阵闪亮登场。他们身着各式服装，或华丽繁复，或简约大方，展现了不同朝代的汉服之美。

活动负责人向记者介绍，巡游队伍从未来园艺展区出发，途经中华园艺展区、招商展示中心、锦云楼A区和B区，全程共分为两场，每场约40分钟。尽管阳光炙热，但队伍中的小哥哥小姐姐仍保持着优雅与从容，热情地向观众微笑、挥手，还自然地拿起团扇、手绢遮阳，极富古韵意味。“穿越了！”“太美了！”“我也想去租个汉服来穿！”一路上巡游队伍引来道路两旁许多游客的驻足观赏、拍摄，还有不少同样身着汉服的游客前来合影。

同时，活动现场还设置了飞花令舞台和游戏区，让游客亲身体验古代诗词的魅力；临湖剧场则举办了河灯祈福和烛光音乐会，营造出浓浓的中秋



“嫦娥”带队，汉服“神话组”展现出浓浓的中秋韵味

秋国风国潮氛围。游客在这里不仅可以欣赏到精彩的巡游表演，还能参与到各种有趣的互动环节中，感受到

传统文化的独特魅力。
成都日报锦观新闻记者 王茹懿
摄影 李冬

游古镇

天府古镇邀你来一场别样的文化之旅

“国风式”玩法、古镇赏月、竹海诗词大会……

中秋佳节之际，成都平乐古镇、安仁古镇等天府古镇推出了“中秋”系列特色文旅活动，丰富市民游客的假日出行体验。

乐游天府古镇 尽享中秋之乐

中秋期间，安仁古镇举行了“书香中秋·宋风雅韵”青年生活节，来自四川电影电视学院的一批新生以及广大游客穿着古风服饰，一起观赏手作之妙、聆听古箏悠扬，感受诗词韵律之美，体验手工月

饼制作。此外，古风集市、月宫巡音、长月灯谜等丰富多彩的活动让大家感受到了浓浓的节日氛围。

西来古镇集市烟火气十足，五凤溪古镇非遗雅集共享非遗之美，天府古镇系列活动让游客尽享中秋之乐。

“我们以‘乐游天府 古镇金秋’为主题，围绕爱国主题教育、乡村振兴、民风民俗等元素，串联亲子研学、古镇休闲、乡村旅游、创意集市、手工体验等一系列活动，以新产品、新场景、新消费，丰富大众‘吃、住、行、游、购、娱’出游体验。”成都文旅旅投集团相关负责人表示。

与此同时，文旅消费券让游客惠游

天府。9月13日-10月7日，该集团联合出行平台，在宽窄巷子、平乐古镇、川西竹海、安仁古镇、五凤溪古镇及西来古镇等热门景区推出“6折打车乐游天府”活动，多重乘车优惠齐在线，让市民游客出行省心又省钱。

唐昌镇焕新 颜值内涵双提升

走进郫都区唐昌镇翰林书院，中轴线对称的建筑布局精巧，结构谨严。雕花的门窗、精美的梁柱，处处彰显着高雅的审美情趣。这里的一砖一瓦皆有故事，一草一木皆含诗意。

唐昌镇以崇宁公园和翰林书院保护性修缮为突破口，启动唐昌镇古镇片区有机更新工作。从游览、住宿、美食、体验等各个方面展示唐昌的魅力，进一步完善配套旅游服务，吸引游客驻足体验古镇生活。

“唐昌古镇犹如一方宁静的港湾，让我们能够停下脚步，感受传统文化的魅力。”前来游玩的市民罗先生表示，唐昌古镇将古韵与新趣的完美融合，开启了一场别样的文化之旅，那些拍照打卡的点位，为每一个追寻历史的游客，定格下最美的瞬间。

郭志屹 成都日报锦观新闻记者 袁弘 赵一

在“蝶影”重重中感受小昆虫的大世界

看展览

中秋假日期间，双流追蝶记蝴蝶博物馆在该区白河公园开馆，为市民开放了又一处自然教育基地。

据了解，追蝶记蝴蝶博物馆建筑面积1200余平方米，以中科院前研究员邓合肥近20年在横断山区调查收集到的蝴蝶标本及相关科研成果为展示内容，旨在向民众普及蝴蝶及相关生态学知识，传播生态保护理念。

“博物馆以蝴蝶为主，展示了很多标本，这是大自然给我们的回馈，让我们去认识蝴蝶的多样性。蝴蝶对环境的要求非常高，人类也是大自然的一部分，所以保护环境也是保护了自己。”追蝶记蝴蝶博物馆副研究员

张宸睿介绍，目前，博物馆馆藏蝴蝶种类上千，标本数量超过万件，重点以科研、科普服务为主，主要用于饲养昆虫、科学研究、科普活动等。

“这是我第一次见到昆虫博物馆，之前在生活中我对蝴蝶比较感兴趣，这个博物馆能够提供给我们近距离观察蝴蝶的机会，非常难得。”正在参观的市民刘正莉说。

记者了解到，目前追蝶记蝴蝶博物馆实行网络实名制预约免费参观，有兴趣的市民可以在官网预约参观。

刘贤虎 成都日报锦观新闻记者 陈方耀 文/图



网红墙旁人扎堆 拍照别忘记安全

文明旅游 你我同行

9月16日，记者在靠近太古里的一条小巷子发现，一面海报墙成了大家排队打卡的“景点”。

“网红墙”火了，网红打卡地“网红攻略”层出不穷。博主在社交媒体上大肆传播所谓的“拍照攻略”，有的引导网友如何翻越围栏，由此引发的问题屡见不鲜。正如阿姨说的，旅途中的风景要靠目光去发现，用照片去记录美的同时也别忘记安全。

“何阿姨说，就因为这条街是一条没有红绿灯的小巷子，已经发生过几次交通事故了，拍照的人还是应该理性打卡，注意安全。”

其实，近年来各种“网红打卡地”“网红攻略”层出不穷。博主在社交媒体上大肆传播所谓的“拍照攻略”，有的引导网友如何翻越围栏，由此引发的问题屡见不鲜。正如阿姨说的，旅途中的风景要靠目光去发现，用照片去记录美的同时也别忘记安全。

成都日报锦观新闻记者 余力

今年第13号台风“贝碧嘉”的中心已于16日7时30分前后在上海浦东临港新城登陆，登陆时中心附近最大风力14级，之后将继续深入内陆。目前，上海中心城区情况如何？有哪些地方将受到台风影响，迎来强风雨天气？未来几天，还将有新的台风登陆我国吗？

台风穿过上海中心城区

“贝碧嘉”登陆后，记者在上海滴水湖附近看到，现场雨势非常猛烈，镜头前白茫茫一片，强风导致建筑工地工棚外墙被撕开，钢板护栏被掀翻，有红绿灯杆倒地。

记者在上海中心城区看到，东方明珠塔有一部分已经隐入了云中，水文站实时监测黄浦江外滩水位。目前，水位已经来到了4.5米。

9月16日，上海中心125层的“抗风神器”千吨“阻尼器”开始明显晃动。

上海中心高度达到632米，总共有128层，重量达到85万吨。上海中心大厦的上层部分，要承受风速达每秒数十米大风的袭击。重达1000吨的阻尼器位于大厦的125层，是世界上最大的阻尼器之一，它的主要功能是通过消耗风力等外部力量产生的能量，帮助大厦在强风等极端天气条件下保持稳定，减少晃动。

截至16日10时30分，上海全市房屋受损3间，小区树木倒伏或折断共771株，行道树木倒伏或折断共1557株。取消铁路客运577列次，取消航班1461班次，取消轮船航班39班次。景区公园共关闭139个，关闭东海大桥、长江大桥共2座。

“贝碧嘉”将继续深入内陆

台风“贝碧嘉”登陆前后，江浙沪出现强风雨。监测显示，15日8时至16日6时，受“贝碧嘉”影响，浙江东北部、上海、



9月16日拍摄的强台风“贝碧嘉”到来时的上海松江广富林遗址公园

江苏东南部等地部分地区出现大雨或暴雨，浙江宁波局地大暴雨；浙江东北部、上海东部和江苏东南部及沿海出现8至10级阵风，浙江舟山群岛等地11至13级，其中上海徐汇、浦东和江苏南通局地12至14级，舟山嵊泗县局地14至17级。

受其影响，16日浙江、上海、江苏、安徽等地有强降雨，部分地区有大暴雨；17日，强降雨将主要影响河南；内蒙古中部、河北北部等地未来三天将有较强降雨。

18日，内蒙古中西部和东部、青海北部和东部、甘肃河西、山西南部、河北北部、黄淮西部、云南南部等地部分地区有中到大雨；其中，内蒙古中部、山西南部、河南中西部等地部分地区有暴雨或大暴雨。

气象部门提醒，台风“贝碧嘉”将给江南、江淮、黄淮等地部分地区带来强风雨天气。未来三天，内蒙古中部、河北北部累计降雨量有一定极端性，也需要做好次生灾害的防范工作。

多“台”共舞并不罕见

台风“贝碧嘉”还没走，又来一个“普拉桑”。在稳定副热带高压系统引导下，台风“普拉桑”可能和“贝碧嘉”路径相似，或再奔江浙沪，而且由于18-20日还有冷空气参与，“普拉桑”的路径也会非常难预报。

台风“普拉桑”之后，未来十天，南海和西北太平洋还将有1-2个台风生成，其中

一个将可能影响我国东南部沿海地区……中国天气首席气象分析师表示，未来10天，台风会非常活跃，而且总体的环流形势利于台风对我国靠近，可能在国庆节之前，就是一个台风接着一个台风，“没完没了。”

这个秋，秋台风为什么如此多？宁波市气象首席预报员顾小丽表示，近期太平洋上的台风接二连三生成，这是一个正常的现象，西北太平洋作为台风的发源地，它可以同时生成多个台风，历史上不乏多“台”共舞的现象。自从进入9月份以来，太平洋上的赤道辐合带对流云团，异常活跃，只要有适合的气象条件，它就可以从季风云团发展成台风。

图文综合新华社、央视新闻客户端

特朗普疑似遭暗杀未遂 枪手距其不到500米

当地时间15日，根据美国白宫发布的一份声明，美国总统拜登表示，他的团队已向美国联邦调查局汇报了正在调查的一起针对前总统特朗普的疑似暗杀事件。

声明表示，这起事件的一名嫌疑人已被拘留，特朗普本人安全，而执法部门正在进行调查，收集更多有关事件的细节。

拜登在声明中表示，美国绝不容忍政治暴力或任何暴力行为，他已指示他的团队继续确保特朗普拥有必要的一切资源、能力和

保护措施，以确保特朗普的持续安全。

此前在7月13日，特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的集会上遭“未遂刺杀”，右耳受伤，现场一名观众死亡，另外两名观众重伤。据美国特勤局通报，一名枪手从集会现场外高处向特朗普所在的演讲台“开了数枪”，该枪手被特勤局人员打死。而9月15日发生的枪击事件距离上一次特朗普遭遇“未遂刺杀”仅过去约2个月。

据央视新闻客户端

全国1%人口抽样调查将于明年开展

记者近日从国家统计局了解到，我国将于2025年开展全国1%人口抽样调查，助力摸清我国人口在数量、素质、结构、分布以及居住方面的变化情况，更好把握人口发展态势和流动规律。

据了解，全国1%人口抽样调查是以户为单位进行的，调查对象为我国境内抽中住户的全部人口。根据推算精度要求，采用多阶段、分层、概率比例的抽样方法，在全国共抽取约500万户、1400万人，抽样比例为全国

人口的百分之一。

此次调查内容主要是人口和住户的基本情况，包括姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻、生育、死亡、住房情况等。调查指标总体上与以往的人口普查、1%人口抽样调查保持衔接，同时，在广泛征求意见和充分研究论证基础上，将增加反映人口高质量发展和最新政策需求的相关内容。

据新华社

企业盼“场景”纾困服务包送上门

上接01版

具体怎么做？
陪同企业访项目觅机遇

这一“场景机会”将落地在新川科技园内即将落成的5G互联科创园之中。李黎明详细阐释了选择将车路云一体化AVP（协同自主代客泊车）场景落地这里的缘由。

据介绍，新川科创科技园是西部第一个中新合作共建园区，是成都建设国家新一代人工智能创新发展试验区、国家人工智能创新应用先导区的核心区域，重点发展人工智能等新兴高科技产业。

“园区现拥有AI创新中心、二期、前沿医学中心等丰富的停车场景以及即将落成的5G互联科创园，致力于打造成‘未来城市样板间，未来产业试验田’。我们可以到现场去实地看一看。”听李黎明介绍到这里，张伟华早已按捺不住雀跃的心情，一行人当即雷厉风行地转场前往新川科创科技园。

在5G互联科创园里，中新（成都）创新科技园开发有限公司财务总监舒丽莎进一步向张伟华释放诚意。“我们不仅提供场地，还会以商业逻辑评估出资参与共同建设车路云一体化AVP场景的方案。第一个点位就计划放在即将落成的5G互联科创园。”她介绍道，力争在年内

呈现一个示范点，并逐步向其他产业园区、邻里中心等停车场推广，预计明年吸引至少3个主流整车厂接入。

企业怎么说？
对打造首个示范场景信心满满

“今天这两个小时让我非常高兴。此前公司一直焦虑的难题全部解决，不仅有了应用场景，还有了商业合作机会。可以说，成都高新区为企业解决困难做得既快速又精准。”张伟华对这套多重政策和支持措施叠加的纾困解难方案连连称赞。

张伟华非常有信心地表示，难题迎刃而解后，下一步将加快推进在新川创新科技园打造全国首个区域级AVP示范场景。未来，这一示范场景还将吸引多家主流整车厂接入测试，逐步形成企业标准、团体标准及国家标准，推动人工智能产业、特别是车载智能系统赛道发展。

成都高新区相关负责人表示，在企业发展的关键环节助力一把，将为企业降低产业化前的“试错”成本，还为产品提供资质“背书”，推动科技成果更快落地开花，助力园区加快发展新质生产力，建设“未来城市样板间，未来产业试验田”。

成都日报锦观新闻记者 吴怡霏 成都高新区供图